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УbХАРКОВІ ПОЧАВ РОБОТУ МІСЬКИЙ ЦЕНТР НАДАННЯ 
ПОСЛУГ ДЛЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ. ЙОГО 
СТВОРЕНО ДЛЯ ТОГО, ЩОБ КОЖЕН, ХТО ВИМУШЕНО 

ЗАЛИШИВ СВІЙ ДІМ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ, МІГ ОТРИМАТИ НЕОБХІДНУ 
ПІДТРИМКУ ТА ДЕРЖАВНІ ПОСЛУГИ ШВИДКО, ЗРУЧНО Й 

ВbОДНОМУ МІСЦІ.

Ц
ентр працює за  адресою: 
Гімназійна набережна, 22. 
Крім надання адміністратив-

них послуг, там також можна отри-
мати необхідні консультації фахів-
ців Пенсійного фонду, Державної 
податкової служби, Харківсько-
го обласного центру зайнятості та 
банку «ПУМБ».

— Ми не ділимо людей на своїх та 
чужих,  — наголосив мер Ігор Тере-
хов, — а намагаємося створити мак-

симально комфортні умови, щоб усі, 
хто зараз перебуває у  Харкові, по-
чували себе як удома. Наше завдан-
ня  — дати їм житло, роботу, освіту 
дітям і місця для відпочинку. І ми все 
це робимо.

Сьогодні у Харкові проживає близь-
ко 200 тис. переселенців, якi не зби-
раються повертатися додому, бо ча-
сто їм просто нікуди повертатися. 
А  багато хто вже й не хоче: Харків 
став для них рідним.

ÖÅÍÒÐ ÍÀÄÀÍÍß ÏÎÑËÓÃ ÄËß ÂÏÎ: 
ØÂÈÄÊÎ, ÇÐÓ×ÍÎ, ÏÐÎÔÅÑIÉÍÎ
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ВbОфісі Президента України пройшла зустріч із 
керуючою директоркою зbпитань миру, безпеки 
та оборони Європейської служби зовнішньої 
діяльності Бенедиктою фон Зехерр-Тосс.

У
 зустрічі також узяли участь заступник генди-

ректора Генерального директорату Європей-

ської комісії з питань розширення та східного 

сусідства Саймон Мордю і в. о. керівника департамен-

ту з питань підтримки України та військової мобіль-

ності Генерального директорату Європейської комісії 

з питань оборонної промисловості та космосу Арунас 

Вінчюнас.

Обговорили всі можливі механізми підтримки Укра-

їни, зокрема в межах нового інструменту SAFE.

Глава ОП Андрій Єрмак впевнений: важливо забез-

печити постачання всіх видів озброєння та боєприпа-

сів у більших обсягах:

— Залучення України до реалізації спільних про-

єктів у межах SAFE є взаємовигідним і дасть змо-

гу значно посилити оборонний потенціал не лише 

України, а в найближчій перспективі — і Європей-

ського Союзу.

Крім того, ішлося про інтеграцію оборонних систем 

України та ЄС, запуск спільного виробництва, а також 

підтримку українського ОПК завдяки виготовленню та 

закупівлі військового обладнання, зокрема дронів, ар-

тилерійських боєприпасів і ракет дальнього радіуса дії.

ÏÐÎÄÎÂÆÅÍÍß ÎÁÎÐÎÍÍÎЇ ÏIÄÒÐÈÌÊÈ 
ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÈÕ ÂÎЇÍIÂ
УbКИЄВІ ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗУСТРІВСЯ З 
ПРЕМ’ЄРМІНІСТЕРКОЮ ЛАТВІЇ ЕВІКОЮ СІЛІНЕЮ. СТОРОНИ ОБГОВОРИЛИ 
СИТУАЦІЮ НА ПОЛІ БОЮ, ЕФЕКТИВНІСТЬ ДРОНІВ, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНСЬКИХ 
ВОЇНІВ ІbМЕХАНІЗМИ ФІНАНСУВАННЯ ВІЙСЬКОВОЇ ДОПОМОГИ ВbМЕЖАХ 
ПРОГРАМИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ SAFE (SECURITY ACTION FOR EUROPE).

В
олодимир Зеленський подякував 

за те, що Евіка Сіліня разом зі 

 своєю командою приїхала до Укра-

їни саме в День Української Державності:

– Ми справді розраховуємо на вашу краї-

ну та знаємо, що Латвія – і країна, і люди – є 

великим другом України та українців.

Евіка Сіліня запевнила в тому, що Латвія 

продовжить підтримувати Україну. За сло-

вами Прем’єр-міністерки, країна вже по-

чала постачання обіцяного під час минулої 

зустрічі лідерів пакету оборонної допомо-

ги. До нього, зокрема, увійшли 42 броне-

автомобілі Patriа:

– Я сподіваюся, що ви переможете рф. 

Ми всі разом. Ми мусимо це зробити. 

У нас немає іншого виходу. Маємо продов-

жувати тиснути на путіна, щоб виштовху-

вати його з України і з наших домівок. Бо 

це також серйозно для нас.

Глава держави також подякував за но-

вий пакет військової підтримки на суму 

70 млн євро, затверджений урядом Латвії 

1 липня.

– Вдячні за вашу вагому підтримку. Це 

дуже хороший сигнал для нашої армії, для 

наших військових, – зазначив Володимир 

Зеленський.

Крім того, Президент відзначив рішення 

виділяти 0,25% ВВП країни на оборонну 

допомогу Україні та співлідерство Латвії 

в коаліції дронів.

Лідери також говорили про те, як прак-

тично відбуватиметься постачання нових 

пакетів оборонної підтримки від країн – 

членів НАТО. Крім того, ішлося про по-

літичну підтримку України на шляху 

до членства в ЄС і зусилля, необхідні для 

відкриття шести переговорних кластерів 

уже цього року.

Володимир Зеленський та Евіка Сіліня 

мають однакове бачення: важливо робити 

все для того, щоб розблокувати переговор-

ний процес якнайшвидше.

ÐÎÇØÈÐÞЄÌÎ 
ÑÏIÂÏÐÀÖÞ Ç ЄÑ:
ÔÎÊÓÑ ÍÀ ÑÏIËÜÍÅ 
ÂÈÐÎÁÍÈÖÒÂÎ 

ÙÎÄÅÍÍÈÉ ÂÈÁIÐ ÁÓÒÈ
ÂIËÜÍÎÞ ÄÅÐÆÀÂÎÞ
15bЛИПНЯ КРАЇНА ВІДЗНАЧИЛА ДЕНЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ.

В
ітаючи зі святом, Харківський міський 

голова Ігор Терехов зазначив, що укра-

їнська державність — це не лише історія, 

яка бере початок з часів Київської Русі. Це наш 

щоденний вибір бути вільною, незалежною дер-

жавою, це прагнення розвиватися та гідно жити 

на рідній землі:

— Спрадавна українці обирали свободу й тому 

завжди мали міць вистояти в найтемніші часи.

Сьогодні нам знову доводиться захищати свою 

державність у найважчий спосіб — на полі бою зі  зброєю 

в руках. А єдність і спільні цінності допомагають нам 

у цьому протистоянні з ворогом.

Бажаю всім непохитної віри та сили на шляху до мирно-

го майбутнього! Переконаний, що разом ми обов’язково 

доведемо: українська державність — непорушна!

ÌIÑÒÎ ÏIÄ ÂÎÐÎÆÈÌ ÂÎÃÍÅÌ
УbНІЧ НА 16bЛИПНЯ РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР ЗНОВУ 
ЗАВДАВ УДАРІВ ПОbХАРКОВУ. АТАКА «ШАХЕДІВ» 
ТРИВАЛА 14bХВИЛИН. ЗАbЦЕЙ ЧАС ВОРОГ 
16bРАЗІВ ВДАРИВ ПОbКИЇВСЬКОМУ РАЙОНУ 
МIСТА. ТАКОЖ КІЛЬКА БОЙОВИХ ДРОНІВ ВОРОГА 
БУЛИ ЗБИТІ СИЛАМИ ОБОРОНИ УКРАЇНИ, 
ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

П
отрапляння зафіксовано по цивільному підпри-

ємству. На місці влучань сталася пожежа. На ща-

стя, інформація про постраждалих не надходила.

Мер також зазначив, що за минулий тиждень агресор 

завдав 27 ударів по Харкову, переважно шахедами:

— Ситуаційний центр також зафіксував два удари керо-

ваними авіабомбами (КАБ) по підприємству, що не пра-

цює. Внаслідок вибухів постраждало 86 осіб, серед них — 

восьмеро дітей. Одна людина загинула.

Під ударами були Шевченківський, Слобідський, Хо-

лодногірський, Салтівський та Київський райони. Руй-

нувань зазнали житлові будинки, господарчі споруди, 

дитячий садок, пологовий будинок, об’єкти критичної та 

транспортної інфраструктури, крамни-

ці, автомобілі тощо.

Комунальні служби оперативно лікві-

дували аварійність на всіх пошкоджених 

об’єктах. Водночас до наслідків обстрі-

лів додалася сильна негода, яка в рази 

ускладнила роботу. Особливо критичні 

ситуації були пов’язані з пошкодженням 

дахів будинків. Аварійні бригади працю-

ють 24/7.

Ігор Терехов підкреслив, що трива-

лість повітряних тривог у Харкові змен-

шилася на 34 години (35%) порівняно 

з середніми показниками по області.
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ÇÀËÈØÈËÈÑÜ ËI×ÅÍI ÄÍI ÑÏËÀÒÈÒÈ ÇÀ ÐÎÇÏÎÄIË ÃÀÇÓ, 
ÙÎÁ ÍÅ ÎÒÐÈÌÀÒÈ ÊÂÈÒÀÍÖIÞ IÇ ÁÎÐÃÎÌ

ЛІТОb ПОРА ВІДПУСТОК, АЛЕ НЕ ЗАБУВАЙТЕ 
ПРОbСВОЄЧАСНУ ОПЛАТУ ЗАbРОЗПОДІЛ 
ПРИРОДНОГО ГАЗУ.

М
и вдячні кожному нашому клієнту за своєчас-

ні розрахунки за послуги Харківської міської 

філії «Газмережі». За розуміння важливості 

підтримки енергосистеми, особливо у воєнний час, і по-

вагу до нашої роботи, яка забезпечує стабільне функціо-

нування газової інфраструктури Харкова. Серед наших 

клієнтів є й ті, хто тимчасово виїхав з міста, але, попри 

відстань, не забуває про оплату.

Ці кошти йдуть на оперативний ремонт мереж після 

обстрілів, на плановий ремонт, обслуговування та мо-

дернізацію системи, та на роботу АДС, яка виїжджає на 

виклики 24/7, пальне для спецтранспорту і матеріали 

тощо.

Здійснювати оплату необхідно до 20 числа кожного мі-

сяця:

 через Особистий кабінет на сайті «Газмережі»

 у додатках Приват24 та Ощад

 у касах банків

 у відділеннях «Укрпошти»

 через платіжні сервіси EasyPay

Також ми забезпечуємо надійність газопостачання 

у харківських багатоповерхівках, проводячи технічне об-

слуговування газових мереж спільної власності.

Звертаємо увагу, що ця оплата за технічне обслугову-

вання здійснюється на окремий банківський рахунок, 

який відрізняється від рахунку за розподіл природного 

газу. Уважно перевіряйте реквізити та вказуйте у при-

значенні платежу інформацію про ПІБ, номер о/р та 

адресу.

Попри все, тримаємось і працюємо. Разом із вами під-

тримуємо стабільність Харкова.

ÕÀÐÊIÂ ÃÎÒÓЄÒÜÑß ÄÎ ÎÏÀËÞÂÀËÜÍÎÃÎ ÑÅÇÎÍÓ
САМЕ ЗbМАГІСТРАЛЕЙ ТРАДИЦІЙНО 
ПОЧИНАЄТЬСЯ КАМПАНІЯ ЗbПОТОЧНОГО 
РЕМОНТУ НА ВСІХ ФІЛІЯХ КП «ХАРКІВСЬКІ 
ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ». УbЦЬОМУ РОЦІ 
ТЕПЛОВИКИ ПРАЦЮЮТЬ ПЛІЧОПЛІЧ ІЗ 
КОЛЕГАМИ ЗbКПb«ХАРКІВВОДОКАНАЛ». ТАКА 
КООРДИНАЦІЯ, ЗВИЧАЙНО, ДОДАЄ РОБОТИ, 
АЛЕ ЇЇ ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ШВИДКІСТЬ ЗНАЧНО 
ПОКРАЩУЄТЬСЯ.

У
 Слобідському районі з 2021 року оновили 85% 

магістральних теплових мереж, причому біль-

шість робіт було виконано вже після повномасш-

табного вторгнення рф.

Начальник районної філії КП «Харківські теплові мере-

жі» Станіслав Заболоцький розповів, що зараз одночасно 

ведуться шість перекладок магістральних мереж. Зокрема, 

триває заміна ділянки протяжністю 500 м на пр. Героїв Хар-

кова — це продовження реконструкції однієї з найстаріших 

магістралей міста, збудованої ще у 1960-х роках. Усе запро-

єктовано ще взимку. Поки в одному шурфі демонтують 

і вивозять старі труби, зовсім поруч уже зварюють нові.

Станіслав Заболоцький повідомив, саме під час війни 

такі масштабні перекладки стали нормою і дуже допома-

гають пройти зиму без дефектів.

На іншому кінці району централізована служба 

управління ремонтів міняє складну ділянку великого 

діаметра — дуже відповідальний відрізок, так звану го-

лову магістралі, яка першою приймає теплоносій. Вона 

була під контролем, але ризикувати не стали: будь-який 

дефект узимку міг спричинити відключення тисяч спо-

живачів:

— Ця труба 70-х років прокладання потребувала замі-

ни через зовнішню та внутрішню корозії, вона мала безліч 

дефектів.

Є свої «голови» і у внутрішньоквартальних мереж. Їх у цьо-

му році у Слобідській філії міняють за 11 адресами і виключ-

но власними силами. Сім з них вже завершили, дві в роботі.

ÍÀÉÏÐÎÑÒIØI ÓÊÐÈÒÒß:
ÏÐÈÌÍÎÆÈÒÈ I ÇÁÅÐÅÃÒÈ
УbКОМУНАЛЬНІЙ ВЛАСНОСТІ ХАРКОВА НАРАЗІ 
ЗНАХОДИТЬСЯ 2332bНАЙПРОСТІШІ СХОВИЩА, 
ТОБТО ПІДВАЛИ УbБАГАТОПОВЕРХІВКАХ. ІbЦИФРА 
ПРОДОВЖУЄ ЗРОСТАТИ.

К
омісії обстежують нові підвальні приміщення, 

шукаючи ті, де жителям буде безпечно перечека-

ти загрозу, хоча нині люди спускаються до при-

хистків рідше, ніж у перші місяці вторгнення.

Тож і питання доступності та комфорту сховищ у приф-

ронтовому місті не втрачає актуальності. Щоб найближчі 

безпечні місця залишалися у належному стані, місцеві не-

рідко самі пропонують допомогу та долучаються до конт-

ролю над ними. Як от пані Валентина. Жінка мешкає на 

першому поверсі й під час тривог спускається вниз рідко. 

Зате регулярно навідується до підвалу як добровільна наг-

лядачка:

— Наш підвал постійно відчинено. Раніше багато лю-

дей сюди ходило. Зараз мало, але все одно, якщо, не дай 

боже, щось буде летіти, є куди зайти та заховатися. Я часто 

приходжу, дивлюся, що тут і як? Чи нічого не пропало?

Це сховище виконує подвійну функцію, одночасно слу-

гуючи ще й пунктом обігріву. За тим, щоб воно було забез-

печеним усім необхідним обладнанням, ретельно стежать 

комунальники.

Ніна Долгова, начальниця дільниці № 32 КП «Житло-

комсервіс»:

— Підвал класифікується як тимчасове найпростіше 

укриття, адже в наших новобудовах, що зведені після 

70-х років, на жаль, не були передбачені якісь бомбосхо-

вища або інші укриття. Під час війни ми, як могли, ор-

ганізували, обладнали підвали для того, щоб люди мали 

змогу якийсь час переховуватися під час повітряної три-

воги.

Пані Ніна запевняє: сховище тут не зачиняють — воно 

доступне цілодобово будь-кому.

У тому-то і проблема. Як показала практика, повна до-

ступність іноді відіграє злий жарт: до сховищ починають 

навідуватися маргінали. Такі візити турбують містян: одні 

наполягають, що укриття мають бути відкритими завжди, 

інші впевнені — від непроханих гостей на двері треба ві-

шати замок.

Олена, місцева жителька:

— Я бачила, як в укриття заходять не зрозумій хто та 

гадять, і необов’язково йдеться про безхатченків. Виста-

чає ненормальних. Може, варто до укриттів робити, як 

і до під’їздів, ключі? Хоча, з іншої сторони, — а раптом 

перехожих застане тривога? Де їм ховатися? Не знаю, як 

вирішити проблему, але з тим, що у деякі укриття не мож-

на зайти через поганців, треба щось робити.

Місто про проблему теж знає і намагається ліквідувати її 

наслідки. Укриття після таких відвідувачів чистять, дезін-

фікують та приводять до ладу.

Ярослав Саган, заступник директора КП «Житло-

комсервіс»:

— Проблема достатньо розповсюджена. Ми вирішили 

боротися не лише з наслідками, а й з причиною. Сьогод-

ні на входах в укриття, де є технічна можливість, вста-

новлюються системи автоматичного доступу. Завдяки їй 

ми можемо убезпечити проникнення до укриття небажа-

них осіб, але коли оголошується повітряна тривога, две-

рі автоматично відчиняються, таким чином укриття стає 

доступним для всіх, хто має бажання сховатися від небез-

пеки. Нагадаю, про найближче укриття містяни можуть 

дізнатися з інформаційних стендів, встановлених прямо 

у підвалах: там є потрібні адреси та поради. А ще — у Хар-

кові розробили спеціальний інтернет-ресурс «Харків-

ський портал», де всі сховища нанесені на онлайн-карту.
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ÙÎÁ ÁIËÜØÅ ÇÍÀËÈ ÏÐÎ ÌÓÐÀÂÑÜÊÈÉ ØËßÕ
НЕЩОДАВНО УbХАРКІВСЬКОМУ ЛІТЕРАТУРНОМУ 
МУЗЕЇ ВІДБУЛАСЯ ПРЕЗЕНТАЦІЯ КНИГИ ВІДОМОГО 
ХАРКІВСЬКОГО КРАЄЗНАВЦЯ, ДОСЛІДНИКА ІСТОРІЇ 
СЛОБІДСЬКОЇ УКРАЇНИ АНДРІЯ ПАРАМОНОВА. 
ДРУК МАЄ НАЗВУ «МУРАВСЬКИЙ ШЛЯХ».

П
ісля цього бібліо-

теки ЦБС Холод-

ногірського району 

отримали для своїх читачів це 

унікальне науково-популяр-

не видання.

Книга вийшла в світ зав-

дяки співпраці пана Андрія 

з Благодійним фондом Де-

ниса Парамонова, який не-

одноразово підтримував хар-

ківські книгозбірні чудовими 

подарунками.

— Щиро вдячні благодій-

никам за вкрай важливу краєзнавчу роботу, за ваш внесок 

в поповнення фондів холодногірських бібліотек! Всіх за-

цікавлених історією знаменитого Муравського шляху, що 

пролягав з півдня на північ України у ХVI-ХVІІІ ст., запро-

шуємо до читання! — зазначили в бібліотеці.

ÄÓÕ ÑÂÎÁÎÄÈ I ÑÀÌÎÂÈÐÀÆÅÍÍßÄÓÕ ÑÂÎÁÎÄÈ I ÑÀÌÎÂÈÐÀÆÅÍÍß
УbХАРКОВІ ПРОЙШОВ ФЕСТИВАЛЬ ГРАФІТІ, 
ОРГАНІЗОВАНИЙ ДЕПАРТАМЕНТОМ УbСПРАВАХ 
СІМʼЇ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ ХМР.

З
проханням влаштувати захід до Харківського 

міського голови Ігоря Терехова звернулися ву-

личні художники та представники субкультур. Їм 

радо пішли назустріч, повідомив директор департаменту 

Олександр Власенко. Проте, дуже важливо, щоб вуличні 

митці розуміли, що не кожна стіна чи паркан у мегапо-

лісі може стати полотном для іхнього самовираження. 

А кожен малюнок, який виноситься на загал, навіть як-

що це просто абстракція, має все ж таки нести естетич-

ний та позитивний зміст:

— Ми знайшли певні локації, які можна розмальовува-

ти у будь-який спосіб. Вони залишаться за графітістами, 

щоб ті мали можливість себе реалізовувати, і не залишали 

своє мистецтво на стінах будинків і десь там, де це недо-

речно.

Фестиваль зібрав півсотні художників, які яскравими 

фарбами розмальовували сірий непривабливий паркан на 

одній з вулиць міста.

Юрій, 16 років:

— Графіті сприймається по-різно-

му. Для одних — це естетичний протест 

проти сірого середовища, для інших — 

мистецтво. Для мене — це спосіб са-

мовираження та свобода. Я надихаюсь 

різними райдерами (графіті-художни-

ками) зі всього світу. Мені подобається 

малювати. Схоже на створення пісні: ти висловлюєш все, 

що відчуваєш.

Графіті, за словами вуличних митців, це викид творчої 

енергії, емоцій, це самоідентифікація, художнє виражен-

ня чи соціальний протест. В деяких малюнках — пошук 

себе як особистості.

Андрій, 14 років:

— Я зображую свій нік, тобто, як 

у нас кажуть, роблю розпис, нікнейм. 

Коли малюю, накриває адреналін, пе-

реповнюють емоції.

Найменшому учаснику фестивалю 

Марку 8 років. Його родина до Харкова 

приїхала з Вовчанська. Хлопець дуже захоплюється малю-

ванням, мріє навіть стати художником, тож разом із ма-

мою прийшов сьогодні на цей цікавий захід:

— Мені подобається, коли красиво малюють. Я теж за-

хотів. На своєму графіті малюю нікнейм Маркус. Я при-

думав його сам.
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ÑÒÀÍÅ ÇÐÓ×ÍIØÅ 
I ÏÐÎÑÒIØÅ

ІЗ 1bСЕРПНЯ ВbУКРАЇНІ СТАРТУЄ СИСТЕМА 
ВІДКРИТОГО БАНКІНГУ, ЩО ДОЗВОЛИТЬ 
КОРИСТУВАЧАМ КЕРУВАТИ СВОЇМИ КАРТКАМИ 
ЗbРІЗНИХ БАНКІВ ЯК ЄДИНИМ БАЛАНСОМ.

С
уть змін полягає в тому, що під час оплати систе-

ма зможе автоматично «збирати» потрібну суму 

з різних рахунків. Наприклад, якщо на основ-

ній картці недостатньо грошей, решту автоматично спи-

шуть з іншої, підключеної до сервісу. Але таке об’єднання 

можливо лише після того, як користувач самостійно на-

дасть згоду й активує функцію в банківському застосунку.

У банках уже анонсували появу нової опції — «оп-

лата з об’єднаного балансу». Клієнт зможе сам визна-

чити, які картки долучити до системи, у якому поряд-

ку списуватимуться кошти, та встановити ліміти. Усі 

перекази оформлюватимуться як єдина транзакція, 

без потреби вручну перекидати гроші між рахунками.

Однак упровадження функції відбуватиметься посту-

пово. Банкам потрібно технічно адаптувати інфраструк-

туру, тому на старті будуть доступні лише базові можли-

вості. Повний функціонал розгортатиметься з часом.

Принципово важливо: жодна фінансова установа — 

ні ПриватБанк, ні monobank, ні Ощадбанк — не зможе 

автоматично отримати доступ до ваших коштів. Си-

стема працює виключно за умови добровільного під-

ключення клієнта та з його підтвердженням.

ÑÏÐÀÂÆÍIÉ ÀÐÒ-ÎÁ’ЄÊÒ
ВЕНТИЛЯЦІЙНИЙ КІОСК БІЛЯ СТАНЦІЇ МЕТРО «ТУРБОАТОМ» ОТРИМАВ НОВИЙ ВИГЛЯД 
ЗАВДЯКИ НЕБАЙДУЖОСТІ ХАРКІВСЬКОЇ ХУДОЖНИЦІ АНАСТАСІЇ ХУДЯКОВОЇ, РОЗПОВІЛИ 
УbКПb«ХАРКІВСЬКИЙ МЕТРОПОЛІТЕН».

М
урал виконаний у яскравих абстрактних 

кольорах — від теплих жовтих і помаран-

чевих до глибоких синіх і фіолетових від-

тінків.

Різнобарвна палітра оживляє індустріальний про-

стір і створює відчуття руху та енергії.

За словами авторки, розпис не лише прикрашає 

технічну споруду, а й позитивно впливає на настрій 

перехожих, акцентуючи на відкритості Харкова до су-

часного вуличного мистецтва.

Роботи Анастасії давно прикрашають вулиці Хар-

кова, перетворюючи міський простір на галерею 

сучасного мистецтва. Напередодні художниця за-

вершила створення нового муралу на Леваді.

ÏIÄÑÒÓÏ Ó ÂËÀÑÍIÉ ÕÀÒI
ЗАСТУПНИКА КЕРІВНИКА ЕКОЛОГІЧНОЇ 
ПРОКУРАТУРИ ОЛЕКСАНДРА МАЛЄЄВА 
ЗВІЛЬНИЛИ ЗbПОСАДИ ПІСЛЯ ТОГО, ЯК ЙОГО 
ДРУЖИНА, АННА МАЛЄЄВА ПІД ЧАС УЧАСТІ 
ВbШОУ «СУПЕРМАМА» ВИПАДКОВО РОЗКРИЛА 
ПРИХОВАНЕ ЕЛІТНЕ ЖИТЛО РОДИНИ.

П
ригода стала підставою для рішення Кваліфіка-

ційно-дисциплінарної комісії прокурорів, пише 

Слідство. info.

За даними ЗМІ, Олександр Малєєв не задекларував 

оренду елітного будинку площею 130 м2 у Бучі Київської 

області, вартість якої може сягати близько $ 3 тисяч на мі-

сяць. Саме цей факт став відомим завдяки відвертостям 

його дружини на телебаченні. Анна Малєєва підтвердила 

оренду будинку, але стверджувала, що не знає точної вар-

тості, і зазначила, що родина живе «на два міста» — Одесу 

та Київ.

Це не перше викриття, пов’язане з Малєєвим, яке ста-

лося завдяки реаліті-шоу. Раніше його колишня дружина 

Тетяна Малєєва також брала участь у «Супермамі» і розпо-

віла, що прокурор орендує для них квартиру за 15 тис. грн 

на місяць і щомісячно виплачує 30 тис. грн на утримання 

дітей. Зазначені вище витрати також не були відображені 

в декларації посадовця.

Журналісти додатково виявили, що будинок, який 

орендує прокурор, розташований на території природ-

но-заповідного фонду, де будівництво заборонене. А Спе-

ціалізована екологічна прокуратура, очолювана Малєє-

вим, саме і відповідає за контроль над будівництвом на 

таких територіях.

ÄÅ ÍÀÂ×ÀÒÈÑß ÄÅØÅÂØÅ
ДЛЯ ТИХ, ХТО ХОЧЕ ЗДОБУТИ ВИЩУ ОСВІТУ УbЄВРОПІ, ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ 
ПОПИТ НА БІЛЬШ БЮДЖЕТНІ НАПРЯМИ, РОЗПОВІЛА ЗАСНОВНИЦЯ КОМПАНІЇ, 
ЩО СУПРОВОДЖУЄ ОХОЧИХ ВСТУПИТИ ДОbЗАКОРДОННИХ ВИШІВ, ОЛЕСЯ 
ШАХРАЮК ВbІНТЕРВ’Ю NV.

«У країнах близького зарубіжжя витрати 

на проживання і харчування складають при-

близно 8 тис. євро на рік. У Франції, Німеч-

чині, Нідерландах буде трохи дорожче — орі-

єнтовно 10–12 тис. євро, а то й навіть 13–

14 тис. євро», — пояснила вона.

Своєю чергою у Великій Британії, Канаді 

та США ціни є набагато вищими. Зокрема, 

проживання коштуватиме від 15 тисяч дола-

рів або навіть до 25 тисяч доларів на рік.

Водночас суми, про які йдеться, є лише 

частиною витрат, до яких необхідно дода-

ти оплату на навчання. У такому разі най-

дорожчими будуть англомовні країни — 

США, Велика Британія та Канада: «Сту-

денту треба мати принаймні від $ 25 тис. 

на рік на навчання. Більш бюджетними бу-

дуть, звичайно, країни ЄС — там вартість 

навчання буде приблизно 11–20 тис. євро. 

Польща, Латвія, Литва, Естонія — тут діа-

пазон цін може бути від 2,5 до 6 тис. євро 

за рік навчання, залежно від університету, 

програми тощо».

За її словами, значно зменшується вартість 

освіти, якщо студенти навчаються мовою 

країни, в якій перебувають.

ÏÅÐØÎÊÓÐÑÍÈÊÈ, 
ÊÐÎÊ ÂÏÅÐÅÄ!

АМЕРИКАНСЬКА МЕРЕЖА HBO ПОВІДОМИЛА ПРОbПОЧАТОК 
ЗЙОМОК ФЕНТЕЗІЙНОГО СЕРІАЛУ, ЗАСНОВАНОГО НА СЕРІЇ 
РОМАНІВ ДЖОАН РОУЛІНГ ПРОbГАРРІ ПОТТЕРА.

Ф
ото британського ак-

тора Домініка Ма-

клафліна в образі 

«хлопчика, який вижив» з’явило-

ся в Instagram- акаунті HBO Max 

ввеечері у понеділок, 14 липня. 

«Першокурсники, крок вперед. 

Серіал «Гаррі Поттер» від HBO 

вже у виробництві», — йдеться 

у повідомленні.

Допис зібрав 452 тисячі вподоба-

йок та понад сім тисяч коментарів. 

Фанати серії у захваті від вибору ак-

тора на цю роль: «Удачі маленькому 

Гаррі. Будь ласка, захистіть його від 

усіх рейтерів»; «Гаразд, цей хлопець 

навіть більше схожий на обкладинки 

книг, ніж Деніел. Чудово».

Нагадаємо, у квітні 2023 року 

Warner Bros. Discovery анонсувало 

повний адаптаційний цикл із семи се-

зонів, які мають виходити приблизно 

протягом десяти років. Голова HBO 

Max Кейсі Блойс обіцяв глибоке та 

автентичне занурення у матеріал книг 

Дж. К. Ролінґ. Вона сама залучена 

до проєкту як виконавча продюсерка.

ÀÏÅËÜÑÈÍÎÂÈÉ ÁÅÇ ÀÏÅËÜÑÈÍIÂ
УbПЛЯШКАХ ЗbАПЕЛЬСИНОВИМ СОКОМ БУДЕ 
МЕНШЕ СПРАВЖНІХ АПЕЛЬСИНІВ ЧЕРЕЗ 
ХВОРОБУ ДЕРЕВ, ПОВІДОМЛЯЄ BLOOMBERG.

С
вітове виробництво апельсинового соку впало 

до найнижчого рівня за 40 років. Апельсинові де-

рева масово хворіють на «ґрінінг» (greening disease), 

який робить плоди гіркими й зменшує врожай. У Бразилії 

й США хвороба вже суттєво вплинула на якість і кількість 

соку. Флорида очікує найменший з 1930 року врожай.

Водночас ціни на заморожений концентрат зросли 

до рекордних 5 доларів за фунт. У США попит на апельси-

новий сік за останні 25 років зменшився вдвічі, споживачі 

частіше обирають продукти з меншим вмістом цукру.

Щоб смак соку залишався звичним, виробники додають 

ароматизатори з натуральних компонентів. Раніше їх роби-

ли з апельсинових шкірок, але через хворобу сировини не 

вистачає. Тепер частина ароматизаторів взагалі не містить 

цитрусових. Компанії розробили нові добавки, які підси-

люють смак соку навіть з менш якісних апельсинів, що 

допомагає зекономити до 25% витрат. У Флориді відкрили 

центр для досліджень нових смаків на основі цитрусових.
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УВЕЧЕРІ 12bЛИПНЯ МЕГАПОЛІСОМ ПРОНЕСЛАСЯ 
НЕГОДА, ЯКА НАРОБИЛА БАГАТО ЛИХА УbВСІХ 
РАЙОНАХ.

П
ідприємці Володимир та Ігор разом з колегами на 

ранок розбирають свої зруйновані торгові точки, 

що, як і десятки інших споруд у місті, не встояли 

під натиском бурі. Та хоча збитки чималі, усі тримаються 

бадьоро й обіцяють уже незабаром переїхати на іншу адре-

су, аби знову приймати замовлення без затримок:

— Мінус намет, мінус обладнання, половина з якого бу-

ло новісіньке. Ніколи, ніколи в Харкові такої негоди не 

бачили. Але нічого. Будемо працювати.

Харків пережив важкий вечір і безсонну ніч. Злива, гро-

мовиця і штормовий вітер залишили після себе сотні ви-

кликів для комунальників та спецслужб. 448 дерев повале-

но, близько тисячі гілок — обламано, 140 дахів — пошко-

джено, 118 дротів — обірвано. І це лише частина зведених 

даних на ранок після.

Інеса, містянка:

— Мій маленький син дуже перелякався. Він думав, що 

то не грім, а ракети чи КАБи летять. Тож довелося заспо-

коювати і пояснювали, що це така при-

рода: є сонце, є дощ, є гроза. Тому не 

треба лякатися, ми вдома, ми у віднос-

ній безпеці та все буде добре.

Щойно стихія почала потроху вщу-

хати, комунальники та спецслужби 

одразу взялися до роботи. Бригади 

КП «Харківблагоустрій», КП «Хар-

ківзеленбуд», КП «Шляхрембуд» та Центрального парку 

працювали цілодобово. Ліквідація наслідків тривала кіль-

ка днів. Зокрема, працівники розпилювали і прибирали 

повалені дерева, розчищали дороги та хідники від гілок, 

що попадали, і впорядковували міські парки і сквери.

Інеса, харків’янка:

— Наші комунальні служби працюють злагоджено, дуже 

швидко. Я думаю, що до вечора всі наслідки будуть ліквідо-

вані, але подивіться, скільки дерев повалено, скільки всьо-

го. Дуже сильні пошкодження міста, на жаль.

Тетяна, містянка:

— Комунальні служби у нас в Хар-

кові найкращі, вони завжди справля-

ються з такими негодами. Попри те, 

що сьогодні вихідний, вони всі працю-

ють, усі залучені і дуже швидко приби-

рають наслідки негоди. Місто реагує 

на надзвичайну ситуацію належним 

чином. Я хочу подякувати нашому меру і нашим кому-

нальним службам.

Насамперед комунальники поставили собі за мету роз-

чистити дороги, трамвайні колії та проїзди до лікарень. 

А також разом з енергетиками й газовиками відновити усі 

комунальні послуги. Далі привести до ладу решту поніве-

чених місць. Заявок від мешканців із проханнями про до-

помогу надходило втричі більше, ніж зазвичай, тож і робо-

ти триватимуть доти, доки місто повністю не оговтається 

від небаченої тут досі стихії.

Андрій Кравченко, речник СКП «Харківзеленбуд»:

— Буревій пронісся усім містом, за-

знали лиха усі райони. Наразі, на ранок 

неділі, ми отримали від них більше як 

350 заявок. Якраз опрацьовуємо їх. На-

ші бригади працюють з ночі, встигли 

закрити понад 50 заявок. Але попереду 

дуже-дуже багато роботи, тому працю-

ють усі наші співробітники. Вивели й 

тих, у кого був вихідний, тому що ми просто фізично не 

впораємося, не вкладемося в терміни, щоб якнайшвидше 

навести скрізь лад.

У харківських парках і скверах, зокрема сквері «Стріл-

ка», саду Шевченка та Центральному парку, постраждали 

не лише молоді дерева, а й насадження поважного віку. На 

щастя, найстаріші багатовікові дуби встояли. Проте все 

одно втрат чимало. Спеціалісти планують ретельно обсте-

жувати кожне дерево окремо, аби максимально зберегти 

все те, що ще можливо. Однак скільки часу триватиме 

повна ліквідація наслідків, поки невідомо.

Олександр Бондаренко, головний інженер КП «ХРБП»:

— Наше підприємство працює у Ки-

ївському, Немишлянському і Салтів-

ському районах. Негода завдала дуже 

багато шкоди житловому фонду міста. 

Наприклад, з однієї двоповерхівки 

з двох сторін покрівлі було зруйновано 

майже 22 м2 шиферної покрівлі. Фахів-

ці виїхали на місце, з’ясували обсяг ро-

біт і вже майстри стали до роботи. Незабаром дах буде від-

ремонтований. Усього наше КП отримало 110 заявок на 

відновлення жорстких і м’яких покрівель та встановлення 

вікон. На понеділок виконано 47 заявок, що становить 

43% від загальної кількості, і 8 об’єктів сьогодні в роботі. 

Кожен день наші бригади виїжджають на об’єкти, ліквідо-

вують аварійні ситуації, прибирають пошкодження і ряту-

ють житловий фонд міста.

ЩО КАЖУТЬ МЕТЕОРОЛОГИ
Синоптикиня Харківського регіо-

нального центру з гідрометеороло-

гії Марина Лисицька повідомила, що 

опади, котрі накрили Харків, досягли 

і навіть трохи перевищили критерій 

значних:

— Пориви вітру, зафіксовані мете-

останціями області, сягали 15–17 м/с, 

а метеостанція Харків, яка безпосередньо розташована 

у центрі міста, зафіксувала максимальні 22 м/с. Складні 

погодні умови над Харківщиною були обумовлені фор-

муванням мезоциклону над районами Дніпропетровської 

області та з переміщенням потім його на наш регіон, де 

він і досяг максимального розвитку.

Буревій спричинив активний атмосферний фронт. 

Над містом було спекотно й волого після дощів, а з пів-

дня підійшло холодніше повітря. На їхньому зіткненні 

утворилися грозові хмари, шквали й сильний вітер. Так 

і виникла негода. Проте, за словами фахівчині, явища 

такої інтенсивності трапляються доволі рідко. Сильні 

негоди проходять містом раз у п’ятнадцять — двадцять 

років:

— 1 липня 1974 року смерч проходив через центр Хар-

ківської області. Швидкість вітру була зафіксована понад 

20 м/с, смуга пошкоджень поширювалася на 2,5–3 кі-

лометри. Саме тоді з куполу Благовіщенського собору 

знесло у річку хрест, який важив 5 тонн. 4 липня 2011 ро-

ку у Харкові спостерігався максимальний порив вітру — 

36 м/с. В Ізюмі, на півдні області, 11 липня 2010 року спо-

стерігалася дуже сильна злива. Кількість опадів за 6 годин 

склала 128 міліметрів.

Ще нагадаємо, у 1995 році злива спричинила аварію на 

Диканівських очисних спорудах. Тоді ціле місто на місяць 

залишилося без водопостачання. Але цього разу, хоча не-

года завдала великої шкоди місту, комунальні служби від-

працювали оперативніше. Воду повернули всім абонен-

там ще в ніч на неділю. Каналізація працювала і працює 

без зупинок. Світло енергетики дали більшості спожива-

чів ще в неділю.

В Харківському регіональному центрі з гідрометеоро-

логії повідомили, що найближчими днями подібних по-

годних явищ не очікується. Але після усього, що сталося, 

харків’янам радять стежити за прогнозами метеорологів, 

ДСНС та міської влади, звертати увагу на оголошення 

про штормові попередження, бути обережними, не зали-

шати автівки під деревами тощо.
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ЩО МОЖЕ ЗРОБИТИ ЛЮДИНУ ЩАСЛИВОЮ? 
ЦЕ ПИТАННЯ ТУРБУЄ БАГАТЬОХ ЧИТАЧІВ, КОТРІ 
ХОЧУТЬ ЖИТИ ПОВНОЦІННИМ ЖИТТЯМ.

Н
асправді ви можете стати щасливішими вже сьо-

годні, не докладаючи для цього серйозних зусиль. 

Експерти Інституту когнітивного моделювання 

підкреслюють, що варто просто зосередитися на тому, що 

приносить вам радість і задоволення.

Щастя не завжди у грандіозному

Люди часто відкладають пошук щастя на потім, думаю-

чи, що воно прийде лише після виконання великих цілей: 

купівлі нерухомості, одруження, народження дитини, змі-

ни кар’єри, досягнення успіху тощо.

Насправді ж миттєвості справжнього щастя зазвичай 

пов’язані з простими речами.

Згадайте, що робило вас щасливими раніше

Людина часто забуває про те, що приносило їй радість 

у минулому, коли вона ще не думала про великі мрії. Це 

могли бути звичайні зустрічі з друзями, улюблене хобі у ви-

хідні чи ранкова кава перед роботою. Згадайте такі моменти 

зі свого життя. Додайте ці миті у свої дні вже зараз.

Керуйте своїм щастям

Людині важливо звикнути до думки, що вона може почу-

ватися добре навіть за неідеальних умов. У цьому допоможе 

психотерапія. Терапевт допомагає людині бути щасливою 

з тим, що вже є в її житті. Спеціаліст зверне увагу клієнта 

на той позитивний досвід, що він вже має, а також навчить 

справлятися з негативними моментами.

Можна навчитися бути щасливим самостійно

Є такий корисний прийом, який ви можете спробувати 

самі.

Згадайте період свого життя, коли ви були щасливими. 

Що саме приносило радість? Наприклад, гра у футбол у ви-

хідні, танці, походи чи відвідування музичних концертів. 

Подумайте, що з цього ви можете повернути у своє життя. 

Що можете зробити зараз, хоча б у трохи іншому форматі? 

Зробіть це.

Не відмовляйте собі у задоволенні бути щасливими вже 

сьогодні.

МРІЇ МАЮТЬ ЗДІЙСНЮВАТИСЯ
За твердженням як психологів, так і езотериків, є безліч 

правил, як поліпшити свою долю. Але є одна проста прак-

тика, яка здатна назавжди змінити життя і втілити всі мрії.

Хтось скаже, що в невдачах винне негативне мислення, 

яке повністю позбавляє людей впевненості в собі і світло-

му майбутньому, — і буде правий. Але є спосіб змінити хід 

свого життя так, щоб кожен новий день дарував тільки най-

краще. Вивчивши правило двох годин, ви навчитеся легко 

втілювати свої мрії і швидко поліпшите своє життя.

Введення в правило двох годин

Багато великих відкриттів були вчинені не у лабораторі-

ях і не в процесі довготривалої мозкової діяльності. Навпа-

ки, велика частина геніальних ідей прийшла людям під час 

приємних роздумів. Ще Ейнштейн зазначив, що свою тео-

рію відносності він створив, мріючи.

Мрії — не марна трата часу. Саме завдяки їм було зруй-

новано багато забобон і зроблені видатні відкриття. З цієї 

причини фантазії є дієвим інструментом досягнення бажа-

них цілей. Такий підхід підтверджують не лише езотерики, 

але і психологи. Застосування позитивного рефлексивного 

мислення, яке багато хто порівнює з мріями, оскільки воно 

не приводить до якихось реальних здобутків, але водночас 

дозволяє відчувати впевненість у тому, що будь-які бажан-

ня будуть реалізовані і всі проблеми вдасться подолати, — 

ключовий аспект внутрішнього і особистісного зростання.

Під таким мисленням розуміється здатність аналізува-

ти набутий досвід, власне сприйняття. Завдяки аналізу, 

осмислення накопиченого досвіду, людина піднімається 

все вище по сходах саморозвитку, а отже, вчиться швидше 

знаходити ефективні рішення і шляхи досягнення бажа-

ного.

Як використовувати правило двох годин, щоб змінити 

життя на краще

Мрії, роздуми, фантазії — все це проєкції можливих варі-

антів розвитку подій. Інакше їх можна назвати розумовою 

діяльністю, яка спрямована на пошук альтернативного ви-

рішення виниклих проблем. У процесі таких роздумів мо-

зок аналізує отриманий досвід, дії, вчинки, і це допомагає 

не помилитися у виборі в схожих ситуаціях в майбутньому.

За допомогою самоаналізу можна пізнати себе, знайти 

своє місце в житті і втілити будь-які мрії. Типовий приклад 

такої концепції в дії — звіт самому собі про те, як ви про-

вели свій день. Це питання змушує згадати події, що від-

булися, проаналізувати їх, дати оцінку, а також отримати 

потрібний досвід.

Психологи вважають, що своїм думкам потрібно приді-

ляти близько 2 годин протягом тижня, тобто щодня треба 

витрачати на це близько 20 хвилин. Рекомендується підда-

вати аналізу свої дії в кінці дня, безпосередньо перед сном. 

Сюди потрібно включити всі події, які відбулися з вами 

за добу. Їх потрібно в думках розділити на хороші і непри-

ємні моменти. Можна спростити собі роботу і в перші тиж-

ні письмово фіксувати продуктивні думки.

Не ставтеся до своїх думок і точки зору як до порожнього 

місця, адже це потужний інструмент, який сприяє розкрит-

тю особистості і допомагає змінювати своє життя на краще.

БЕРЕЖІТЬ ЕНЕРГІЮ
Проте, щоб досягти щастя, треба відчувати себе енерге-

тично наповненим. Але буває, особливо за несприятливих 

життєвих умов, наша енергія витікає як пісок крізь пальці. 

Які практики і вправи допоможуть наповнити енергетичну 

ємність.

Проведіть ревізію

Енергія найчастіше витрачається даремно там, де люди-

на не відчуває задоволення і радості. Спочатку проведіть 

ревізію власного життя. Розділіть аркуш паперу на части-

ни відповідно до певних сфер: родина, кар’єра, друзі, здо-

ров’я, краса, діти і т. д. Візьміть олівці або фломастери і дай-

те значення усім кольорам, які будуть використані. Напри-

клад, червоний означатиме тривогу, зелений — умиротво-

рення, помаранчевий — енергію, сірий — смуток або втому. 

Зафарбуйте кожну сферу тим кольором, який найбільше їй 

відповідає.

Важливо спиратися лише на власні відчуття: навіть якщо 

усі вважають вашу кар’єру успішною, а ви при цьому му-

читеся в офісі — чесно відобразіть це. Така вправа допомо-

же наочно оцінити, у якому місці ваш енергетичний посуд 

тріснув — саме туди й варто спрямувати увагу. Щойно ви 

чітко зрозумієте, яка зі сфер вашого життя просідає, вам 

стане легше діяти і виправити ситуацію.

Шукайте призначення

Коли людина йде «шляхом серця» і живе, виконуючи 

своє призначення, енергія тече до неї дзвінким струмком. 

Однак складність полягає саме у тому, щоб знайти свій 

шлях. Водночас важливо отримувати задоволення від само-

го процесу. Можна користуватися різними інструментами 

для пошуку призначення. Йдеться і про метафоричні кар-

ти, і про астрологію, якщо ви у неї вірите. Запитайте себе, 

щоб ви робили, якби вам не потрібно було заробляти гроші. 

Якщо ви б нічого не змінили — ви на правильному шляху.

Ще одна ефективна вправа — уявити кілька альтерна-

тивних життів. Ким би ви хотіли у них бути? Не обмежуй-

те себе у цих фантазіях. Подумайте, що з вигаданих життів 

можна було б додати у ваше реальне життя? Наприклад, ви 

бачите себе екстремалкою, що їздить на мотоциклі по усьо-

му світу. Вам точно не вистачає гострих відчуттів: візьміть 

урок їзди на мотоциклі або стрибніть з парашутом. Це та-

кож дасть сплеск енергії.

Використовуйте принцип нетворкінгу

Термін «нетворкінг» більше характерний для біз-

нес-спільноти, проте у цього методу є що запозичити й для 

звичайного життя. Це такий стиль вибудовування ділових 

взаємин, за якого ви оточуєте себе успішними людьми 

і професіоналами, що дає стимул розвиватися і зростати.

У повсякденному житті також варто спілкуватися лише 

з позитивними, духовно та інтелектуально розвиненими 

людьми. Шукайте людей зі схожими інтересами і погля-

дом на світ. Створіть коло спілкування, у якому ви зможете 

розслабитися або навчитися чомусь новому. Токсичні люди 

витягують енергію навіть під час простої розмови. На жаль, 

такими енергетичними вампірами можуть бути навіть най-

ближчі люди, відносини з якими розірвати складно. Проте, 

варто або скоротити взаємодію, або навчитися вибудовува-

ти емоційну стіну і не реагувати на провокації.

ÍÅ ÂIÄÊËÀÄÀÉ ÍÅ ÂIÄÊËÀÄÀÉ 
ÙÀÑÒß ÙÀÑÒß 

ÍÀ ÇÀÂÒÐÀÍÀ ÇÀÂÒÐÀ
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Ãîðîñêîï íà 17 ëèïíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Представники знаку Овен сьогодні будуть сповнені 

сил та ініціативи. Проте енергія — ресурс небезмежний, 

і важливо спрямувати її в конструктивне русло. Краще 

зосередитися на завданнях, де потрібні зібраність, рішу-

чість і витримка.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Час уважно подивитися на своє фінансове станови-

ще. Аналіз бюджету допоможе зрозуміти, куди зникають 

кошти і як можна оптимізувати витрати. Не виключено, 

що ви раптово виявите прихований отвір у доходах.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День може стати справжнім марафоном спілкуван-

ня: дзвінки, ділове листування, зустрічі та обговорення. 

Комунікація вимагатиме зібраності, вміння не втрачати 

фокус.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Раки можуть зіткнутися з емоційним сплеском — по-

чуття, які довго були приховані, раптово вирвуться на-

зовні. Сьогодні важливо прислухатися до себе, не бояти-

ся проживати емоції й дозволити собі паузу.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Леви знову опиняться в центрі уваги, навіть якщо пла-

нували залишитися в тіні. Чудовий час для переговорів, 

презентацій, публічних заходів. Успішними будуть діло-

ві ініціативи. Проте в особистому житті не все буде глад-

ко. Не виключені непорозуміння і підозри.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
На вас чекає напружений день, особливо у профе-

сійній сфері. Будьте особливо уважними під час робо-

ти з документами, адже навіть незначна помилка може 

призвести до труднощів.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сьогодні у житті Терезів можуть початися важли-

ві зміни, пов’язані з професійною сферою. Ймовірно, 

з’явиться розуміння того, в якому напрямі хочеться роз-

виватися і з ким рухатися далі. Чудовий час для роздумів 

про самореалізацію.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вашим найкращим порадником стане інтуїція. За-

раз краще відмовитися від спонтанних витрат і будь-

яких фінансових операцій — є ризик помилитися. 

День також не підходить для підписання угод чи ін-

вестування.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Сьогодні день буде сповнений несподіванок: раптові 

зустрічі, нові маршрути, спонтанні рішення і приємні 

сюрпризи. Для Стрільців приготовано ковток свіжо-

го повітря, бо почуватимуться у своїй стихії. Можливі 

флірт і легкий романтичний настрій.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
День наче створений для виважених кроків і довго-

строкових рішень. Навіть незначна дія може закласти 

основу успіху на найближчий місяць. Варто звернути 

увагу на дрібниці — саме в них ховаються великі мож-

ливості.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Представників знаку Водолій відвідає натхнення, 

і звичні справи заграють новими барвами. Додайте 

до роботи трохи творчості — натхнення допоможе не 

лише досягти ефективності, а й отримати задоволення 

від процесу. Можливе цікаве знайомство.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Сьогодні вам особливо важливо знайти час для уса-

мітнення. Навіть пів години наодинці з собою допомо-

жуть відновити внутрішню рівновагу і знизити рівень 

тривожності. День ідеально підходить для душевного 

перезавантаження, самоаналізу, читання чи улюблено-

го хобі.

ЯКЩО ВАМ ПОЩАСТИЛО МАТИ НА 
ДІЛЯНЦІ ХОЧ ШМАТОЧОК МАЛИНОВОГО 
РАЮ, МОЖЛИВО, САМЕ ЧАС ПРИСТУПАТИ 
ДОbНАЙСМАЧНІШОЇ МИТІb ЗБОРУ 
СОЛОДКОГО СКАРБУ ЛІТА.

А
ле коли правильно зібрати малину-ніжен-

ку, щоб зберегти її цілою і соковитою? Як 

не перетворити ароматні рубінові ягідки на 

безформену кашицю?

 КОЛИ НАРЕШТІ ПРИСТУПАТИ?
Дозрівання малини відбувається поступово і зале-

жить від погоди. На яскравому сонечку ягоди зріють 

швидко, а от під час дощової або холодніої погоди 

повільніше. А ще дозрівання залежить від сорту. 

Якщо ж у вашому садочку є різні сорти, малинка-

ми можна ласувати все літо. Зокрема, ранньостиглі 

сорти дарують ягідки десь з середини липня, пізньо-

стиглі дозрівають у серпні. А є й ремонтантна мали-

на, яка плодоносить аж 2–3 рази на сезон.

Також пам’ятаємо, що на початку дозрівання збо-

ри зазвичай бувають невеликі, але вони збільшують-

ся у міру дозрівання основної маси ягід.

Наприкінці плодоношення, коли залишаються 

лише дрібні ягоди на середніх та нижніх гілочках, 

збори знову знижуються. При хорошій погоді сма-

коту збирають через 1–2 дні, в дуже спекотну чи до-

щову пору — щодня, а наприкінці плодоношення — 

через 2–3 дні.

ЯК ПРАВИЛЬНО ЗНЯТИ КАПРИЗНИЦЮ?
Потрібно терпляче дочекатися, коли малина пов-

ністю дозріє. Зокрема, відсигналить про стиглість 

кольором, характерним для конкретного сорту. Звіс-

но, стиглі ягідки зазвичай легко відокремлюються 

від плодоніжки і до того ж мають пружну структуру. 

Такі плоди солодші, смачніші і ароматніші.

Але основна проблема під час збирання мали-

нового врожаю — не пошкодити ніжні ягоди, які 

за найменшого натискання можуть перетворитися 

на кашку. Як не зіпсувати врожай вже на смачному 

фініші?

Прислухаємося до порад:

1. Ягоди потрібно уважно оглядати і вибирати 

тільки ту малину, яка не має ознак гниття. Якщо 

ягідки із зіпсованою «репутацією» потраплять у за-

гальну ємність, дуже швидко заразяться й інші.

2. Щоб зберегти ягоди цілими, їх треба збирати 

разом із плодоніжкою. Радять залишати плодоніж-

ки довжиною близько 6 мм.

3. Дачники запевняють, що для збирання врожаю 

не треба користуватися спеціальними пристроями. 

Стиглу малину рекомендують брати великим і вка-

зівним пальцями і легенько відщипувати.

4. Якщо ягоди розташовані близько одна до одної 

і мають коротку плодоніжку, їх зрізають маленьки-

ми ножицями або, у крайньому випадку, знімають 

без плодоніжки.

5. При зщипуванні або зрізанні не варто торкати-

ся ягід пальцями. Вони дуже ніжні і при необереж-

ному поводженні легко деформуються.

6. Не лінимося робити сортування і відправляємо 

малину з пошкодженнями, ознаками псування або 

без плодоніжки в окремий посуд. Сортування зеко-

номить ваш час і врятує ягоди від псування.

 АbЯКЩО ЗБИРАТИ ПІСЛЯ ДОЩУ?
Чи варто збирати ягоди рано-вранці, доки не ви-

сохла роса, і невдовзі після дощу? Питаннячко не-

рідко стає предметом суперечок садівників. Річ в то-

му, що мокра малина дуже швид-

ко псується, починає виділяти 

сік і поступово перетвориться на 

таке собі малосимпатичне міси-

во. З порад знавців можна зро-

бити висновки:

 Якщо ви збираєтеся вико-

ристати малину протягом кіль-

кох годин, то можна.

 А от якщо ви плануєте збе-

рігати декілька днів, то збір тре-

ба робити тільки в суху погоду. 

Збирання мокрих ягід допуска-

ється лише у крайньому разі — 

за затяжної сирої погоди. Але 

зазвичай їх негайно пускають 

у переробку.

ÐÎÇÊÐÈÂÀÐÎÇÊÐÈÂÀЄЄÌÎ ÌÎ 
ÌÀËÈÍÎÂI ÑÅÊÐÅÒÈÌÀËÈÍÎÂI ÑÅÊÐÅÒÈ
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